

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* * DIARIAS

Fundador Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION * * SIGLO II
NÚMERO 13.133

Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Jueves 4 Noviembre de 1937.—El Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 23

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 15 » » » » » 0'30
Reclamos y Gacetas. » 0'20
Primera plana. » 0'10
Los remitidos, comunicados y queques a precios módicos

En el aeródromo de Prat, de Barcelona, hay dos aviones disfrazados con los colores nacionales

Patronato Nacional Antituberculoso Ingreso de enfermos en los Sanatorios-Enfermerías

El Patronato Nacional Antituberculoso, está en trance de hacer tangible la primera parte de la gran obra en pro del enfermo del pecho y de la sanidad antibacilar. Muy pronto quedarán ultimados los trabajos de instalación de los Sanatorios-Enfermerías que ha creado a razón de un Centro por cada provincia liberada. En estos TREINTA Y CINCO establecimientos se recogerán por medida primera a los inútiles antituberculosos de la campaña para ser curados y compensarlos en algo con devoción, cariño y cuantas atenciones médicas precisen, sus sinsabores y penalidades físicas. También habrá un sector dedicado a tuberculosos pobres, no militares, y otro para individuos de pago.

Ahora bien, teniendo presente el Patronato Nacional Antituberculoso que las características médicas de admisión de los solicitantes han de ser distintas para los ex combatientes (aceptación de todas las formas radioclinica de tuberculosis) y para los paisanos (hospitalización de tipos abiertos solamente) ha decidido constituir núcleos regionales de militares en cada grupo de cuatro a seis provincias, dentro de los Establecimientos dedicados a ellos de manera exclusiva, para separar globalmente las variedades de lesiones.

Así pues, los núcleos regionales precisados, albergarán las VEINTICINCO PLAZAS de soldados de cada provincia limítrofe, en bloques de 100 a 150 lechos, mientras los otros Establecimientos no tendrán cabida más que para enfermos de carácter civil.

Unos y otros pacientes deberán estar prevenidos para su ingreso inmediato en cuanto se comunique por la Prensa la apertura de los Sanatorios-Enfermerías provinciales. Los ex combatientes estarán atentos a las citaciones que se les harán en momento oportuno, una vez que las autoridades militares hayan comunicado al Patronato Nacional los nombres y domicilios de los beneficiados. Los paisanos de ambos sexos que se consideren en estado de merecer hospitalización por su situación social y lesional, se apresurarán a remitir sus solicitudes y documentos en la forma que dentro de pocos días se hará pública en todos los diarios del territorio liberado.

¡CUATRO MIL QUINIENTAS CAMAS en sitios de selección, con servicios médicos irrepugnables y nutrición soberbia esperan a los tuberculosos españoles en brevisimo plazo!

Y este formidable esfuerzo preliminar no es ni con mucho lo que el Patronato Nacional tiene preparado para el porvenir. De momento, el Generalísimo ha querido dar este su gigantesco paso en época de guerra, a pesar de los gastos que se inflige al Estado para gloria de España y por predilecta decisión suya de enfrentarse vigorosamente con el problema de la tuberculosis nacional.

La sensibilidad exquisita de nuestro Caudillo, sabe recoger el amor al tuberculoso, la grandiosidad del tema sanitario, y el paternal e inteligente interés por el cuidado de la raza. ¡Gloria al Conductor!

La distinción del Führer a las damas españolas

Imposición del distintivo de la Cruz Roja Alemana

SALAMANCA.—En la Embajada alemana ha tenido lugar en la tarde de ayer, un simpático y emocionante acto: la imposición del distintivo de la Cruz Roja Alemana, a Pilar Primo de Rivera y Mercedes Sanz Bachiller, suprema distinción concedida por el Führer Canciller a las dos mujeres, cabeza y nervio de la Obra Social de F. E. T. y de las Jons.

Asistieron al acto todas las personalidades de la Embajada alemana, las autoridades locales, los jefes de

la Milicia Nacional y distinguido público. Pilar Primo de Rivera y Mercedes Sanz Bachiller, correspondieron con frases de cariño y agradecimiento a las palabras pronunciadas por el representante del embajador alemán, y expresaron su admiración hacia la tierra alemana y su Führer.

Terminada la ceremonia se obsequió a los invitados con un lunch. El acto resultó muy solemne.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 3 de Noviembre de 1937

En el frente de Aragón se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupándose una importante altura al Este del vértice Lasarda.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 3 de Noviembre de 1937. (2.º Año Triunfal).—De orden de S. E. El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor.

Los rojos intentan otra infamia

Se sabe ciertamente y por conducto que no nos ofrece duda alguna, que en el aeródromo de Prat, de Barcelona, hay dos aviones disfrazados con los colores nacionales. El aviador rojo que le ha dado la noticia a un amigo de nuestra causa, añadió: "El pintado de estos colores es reciente, del día primero de octubre, y desconozco qué finalidad se persigue con ello".

El aviador rojo, demasiado decente, aunque este adjetivo se encuentra incómodo y molesto mirar al lado del "aviador rojo", será más bien hipócrita aprendida en la mejor escuela de esta enseñanza que es el Gobierno Negrín-Prieto-Irujo.

Demasiado sabe el aviador que están preparando una nueva infamia: intento de impunidad en un bombar-

deo sobre las ciudades de nuestra retaguardia, o, más seguramente, sobre un buque de pabellón extranjero. Esto último ha de ser, pues, el primer intento, más con disfraz o sin él les resulta siempre adverso.

El Gobierno Negrín-Prieto-Irujo, intenta de nuevo con su persistencia criminal enredar a Europa en conflictos de sangre, para ver si puede pescar algo en este río revuelto, aunque sólo sea la probabilidad de vivir unos meses más, llenándose los bolsillos con sus robos a la Patria. No les importa la hecatombe, la buscan con la vaga esperanza de prolongar sus turbios negocios y su existencia más turbia todavía.

Pero ya está avisado el mundo, los rojos intentan otra infamia.

Agricultores:

Los beneficios que EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO obtenga, salen del campo y volverán al campo.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día de hoy, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de bu'tos
Villaluenga	A. Suplementos	Cemento	200
Almendralejo	Hijo P. Santiago	Aceite	19
Idem	Idem idem	Idem	19
Sevilla	Idem idem	Arroz	100
Cabra	Idem idem	Aceite	10

POR EL CAMINO NUEVO Los decretos números 387 y 388

El Estado Nuevo dirigido por el Generalísimo Franco, ya marcha para estar en sazón dentro de muy poco. No hay que extrañarse de que un Estado madure tan aceleradamente. Los tiempos y la validez eterna de los principios de tradición, propiedad, familia y Patria, abonan esta afirmación de que hoy, los Estados, cuando surge un hombre energético y genial capaz de crearlos, se levantan con fecunda rapidez. Así, el camino nuevo por el que marcha nuestra España nacionalsindicalista, guiada por su Caudillo, aunque abrupto y retorcido, lleva inequívocamente a la meta con la que soñamos todos los buenos españoles: la tradición—es decir, la originalidad, la personalidad de España—, la libertad y el Imperio.

Los decretos promulgados por el Generalísimo, creando la Jefatura de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras y el nombramiento para ocupar dicha Jefatura, del excelentísimo señor Teniente General don Severiano Martínez Anido, son otra prueba más que lo que se indica más arriba. El primer decreto fortifica el Nuevo Estado con un nuevo elemento necesario para su seguridad, el otro, lo asiste con una prestigiosa figura que tiene ya en su haber una obra y una conducta valiosas.

La creación de la Jefatura de seguridad Interior, Orden público e inspección de fronteras, deja en libertad a los Gobernadores militares de poder atender con mayor atención y cuidado a los menesteres propios de su cometido como son los servicios de la vanguardia. Y efectivamente este Decreto viene a fijar los límites entre la vanguardia y la retaguardia, creando para ésta los servicios propios que la protejan. Esta distribución ordenada de los servicios, separando los que son afines a la guerra y a la paz, edificando ésta al mismo tiempo que se gana aquella, es una prueba fidedigna y elocuente y admirable del desarrollo y vitalidad extraordinaria que está adquiriendo el nuevo Estado.

Pero lo que más tranquiliza y anima es la garantía magnífica que ofrece el nombramiento para jefe supremo de todos estos servicios de Seguridad interior, Orden Público e Inspección de Fronteras, del teniente general Martínez Anido. Martínez Anido es la representación plena, la encarnación pura de la energía, la disciplina y la seriedad. Todos los españoles que conocemos su historia brillante al frente de cuantos servicios ha desempeñado, nos llenamos de alegría y esperanza y confianza ciega en esta prestigiosa figura de la nueva España nacionalsindicalista.

La charla de anoche del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!

El ilustre general, después de saludar desenfadadamente, pasó a ocuparse de un tema tan lleno de interés como ameno y fué el del daño que los periódicos de izquierda hicieron entre la masa amorfa de infinidad de españoles, tanto de los encuadrados en las clases trabajadoras, como los que pertedecían a las clases medias. El daño que «El Socialista» y «Mundo Obrero» hicieron entre los trabajadores y el que hicieron igualmente entre los funcionarios del Estado y aun entre los Carabineros y la Guardia Civil, periódicos tan groseros y disolventes como «Heraldo de Madrid», «El Liberal», «La Libertad», etc. etc., se ha visto patente en esta guerra que ha puesto frente a frente a dos bandos tan numerosos como opuestos, los de la España verdadera y los de la antiespaña marxista. La prensa de izquierda no dejó un momento de atacar a los valores que son la salvación y conservación de la Patria y aún ahora, por no perder la costumbre continúan envenenando, aunque su veneno ya ha desengañado a muchos, a la opinión no solo nacional sino internacional.

Dijo también que esta prensa de izquierdas no es solamente la española, sino también la extranjera, toda la prensa extranjera izquierdista de los países democráticos, como Francia, etc. Y que toda esta prensa está incitando a sus Gobiernos respectivos para que se comprometan peligrosamente a prestar ayuda directa a los rojos del gobierno de Valencia. Toda esta prensa también incita a los trabajadores, aviesamente a las huelgas y a las insurrecciones de toda índole, como hacían antes del movimiento glorioso los marxistas españoles. Claro que en esos países, que conservan todavía algo de instinto de conservación, se pone de manifiesto la divergencia entre los Gobiernos y los foragidos marxistas que quieren

arrastrarlos a una conflagración mundial, o también la divergencia entre esos Gobiernos frentepopulistas y la masa horrida del pueblo que no quiere otra cosa que paz y tranquilidad en el mundo.

Luego pasa a referirse del dinero que mantiene esta prensa, el dinero judío marxista.

Hace alusión a las suscripciones que en el extranjero se hacen para los rojos de la España marxista, suscripciones que llegan mermeadas a esta zona roja en más de las tres cuartas partes, porque la moral marxista de los que manejan el dinero se queda con todo lo que puede sin preocuparse de las necesidades que tienen que atender en sus hermanos los rojos españoles. Y alude especialmente a una suscripción que por medio de postulantese ha llevado a cabo en los Estados Unidos habiendo sacado trescientos setenta y seis mil dólares, y ascendiendo los gastos a nada menos que a la cantidad de doscientos treinta y seis mil ochocientos sesenta dólares, no les ha quedado para los españoles rojos más que ciento treinta mil ciento cuarenta dólares, o sea, menos de una tercera parte, y parece que estos son demasiados gastos.

Cuenta a este propósito varios casos demostrativos de la «moralidad» marxista, que es la misma en todas partes, tanto en España como en Francia, etc. Y que toda esta prensa está incitando a sus Gobiernos respectivos para que se comprometan peligrosamente a prestar ayuda directa a los rojos del gobierno de Valencia.

Por último habla del miedo cerval de que están poseídos todos los dirigentes marxistas, ante la proximidad de las operaciones que serán iniciadas muy pronto por las tropas del Generalísimo Franco.

Y después de lanzar algunos «camelos» y leer el parte de las operaciones del día dió por terminada su charla.

Mientras conserves un gramo de ORD estás en deuda sagrada con la Patria.

La rutina

La rutina y la tacañería, son dos caracteres que no tienen cabida en la España Nueva, creada a fuerza de sangre generosa y moldeada a golpe de machete.

Ayuda al resurgir de tu Patria, entregando tu Chatarra.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Rogamos a todas las camaradas pertenecientes a la Organización, cumplan todos los servicios que se les encomienden con el mayor celo y diligencia, pues ya conocéis todas que el espíritu de la Falange es sacrificio y es trabajo que ninguna de nosotras podemos ni debemos tampoco con disculpas, dejar de cumplir.

En los momentos actuales en que nuestro GENERALISIMO, haciendo un alto honor a todas las mujeres de la España reconquistada nos llama para que colaboremos en los Servicios Sociales y podamos con ello tener la satisfacción de haber ayudado a la salvación de nuestra querida Patria, ya que nuestros camaradas, en los frentes de batalla están luchando y muriendo por defender todo lo que nos es más querido, las mujeres de Falange Española Tradicionalista, tenemos que dar ejemplo siendo las primeras en cumplir con toda exactitud y sin cobardías, pues a ello equivale el disculparse, los servicios que la Organización nos encomiende.

Las Jefes de Grupo os pasarán aviso siempre que tengais que acudir a prestar algún servicio, y al mismo tiempo impondrán a las que no lo hagan las sanciones correspondientes. Esperamos del alto sentido patriótico de las afiliadas que no darán lugar a la imposición de sanciones.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda. Sección Femenina.)

Servicio Nacional del Trigo.

Los fabricantes de harina y todos aquellos que tengan que ingresar cantidades en metálico destinados al «Servicio Nacional del Trigo» puede efectuarlo a nombre del Jefe Provincial del «Servicio Nacional del Trigo» en cualquiera de los bancos siguientes:

Banco Central, Banco Hispano Americano, Español de Crédito, Castellano, Bilbao, Herrero, San Sebastián, Navarro, y Comercio de Bilbao

De la Audiencia

Señalamiento para mañana

Sumario 63 del Juzgado de Instrucción de Zamora; rollo 160 del año actual.—Delito, lesiones; procesado, Anselmo Eloy Doncel; magis trado ponente, don Marcial Río Díaz; acusación pública, Ilmo. Sr. Fiscal, don José Sanz Tablares; abogado defensor, don Alejandro López Berroco so; procurador D. Agripino G. Queipo; testigos, 6.

"PLATO UNICO"

Para mañana, día del Plato Unico, registrá el siguiente menú:

COMIDA.—Ternera a la C. stellana, plato de pesca o de verdura; pan, vaso de vino y una manzana.

CENA.—Alubias con salchichas, plato de pesca o de verdura; pan, vaso de vino y una pera.

EN paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, **deben**—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la «campaña para abrigo del combatiente» las agujas tejedoras de las mujeres españolas.

Después del asesinato del barón Borchgrave

Sánchez Román hace el ridículo en el Tribunal Permanente Internacional de La Haya

Del atentado del barón Borchgrave

Sánchez Román hace el ridículo una vez más

SALAMANCA.—El Tribunal Permanente de Justicia de La Haya, se ha ocupado estos días de un incidente surgido en la guerra civil española, el cobardo asesinato del diplomático belga Berón Borchgrave, cometido en diciembre del pasado año en Madrid, por las hordas al servicio del Gobierno de Valencia.

No se ha ventilado la cuestión de fondo, o sea la responsabilidad de dicho Gobierno, por este hecho criminal sino una incidencia de carácter procesal, provocada por su abogado, señor Sánchez Román.

Según se desprende de la reseña de los periódicos holandeses, las características de esa actuación de la "eminencia gris" del Frente Popular español, han sido el ridículo y la mala fe. Porque después de un canje de notas entre Bélgica y el Gobierno rojo, se acordó someter la reclamación belga al conocimiento del Tribunal Permanente, mediante "compromiso" firmado por ambas partes, lo que entraña una doble sumisión a dicha jurisdicción por parte del Gobierno rojo, ya que de un lado, por ser España signataria de la llamada "cláusula facultativa" del protocolo, implica automáticamente la jurisdicción obligatoria del Tribunal de La Haya, para toda reclamación internacional, y, por otro lado, la firma de un compromiso directo y expreso de someterle un asunto concreto que como el del asesinato del Barón Borchgrave, impida toda elusión de competencia.

Ello, no obstante, Sánchez Román,

con la sola finalidad de debilitar el procedimiento, ante la perspectiva de un fallo condenatorio, ha planteado un incidente de previo y especial pronunciamiento, y nada menos que sobre la competencia del Tribunal. Habilidad de rábula y recursos de picaresco que confunde el Tribunal de La Haya, con un Juzgado Municipal. Y así le salió la cota a pesar de su grotesca petulancia y de un largo informe de varias horas en dos sesiones que pidió pronunciar en español, porque el "insigne civilista" ignora la lengua oficial del Tribunal, el francés. Ridículo espantoso, pues según referencias de la Prensa holandesa, cuando llevaba hablando algún rato, "textualmente", la sala que estaba ya en la penumbra, había disminuido considerablemente el interés, y quedaban en el local, los trece jueces, el fiscal y los dactilógrafos. Y mala fe manifiesta, ya que el representante belga, en informe muy breve, le lanzó unas cuantas verdades de verdadero sonrojo, respecto al honor de la firma y del tratado, para concluir diciéndole a él y a su Gobierno, que "es inconcebible se celebre un compromiso por libre voluntad, mientras existe el concepto de que la parte adversa quebranta los principios del Derecho".

Ya está visto que los de Valencia, cuando actúan, sólo en los medios internacionales, no dan una. Por lo visto necesitan de persona interpuesta y moscovita.

Los rojos abandonan posiciones en el frente de Aragón

ZARAGOZA.—El mal tiempo y las inundaciones, han obligado a los rojos a abandonar varias de sus posiciones en el frente de Aragón. En el sector de Barbastro se ha llegado al límite de esta localidad.

EL VIAJE DE VON STOERN A BERLIN

BERLIN.—El embajador de Alemania cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, Von Stoern, que se encuentra en esta capital, ha sido recibido por los ministros de Propaganda y Guerra del Gobierno del Reich.

A LOS PIES DEL AMO

Los rojos expresan su agradecimiento a Rusia

PARIS.—Comunican de Madrid, que durante la semana soviética se han representado en los teatros de la capital roja, obras de propaganda bolchevique, y diversos actos de gratitud a la URSS han tenido lugar en las Escuelas. A estos actos han asistido numerosos oficiales de la URSS.

Martínez Barrio, en un discurso ha rendido también vasallaje a la URSS, diciendo: "Si Rusia no nos hubiese sostenido tan eficazmente, la República española ya no existía".

En los mismos términos se expresó Miaja, y el diputado Martínez González, dijo: "La Rusia soviética nos ayuda a conseguir la victoria. España sufre la misma evolución que la Rusia soviética, y hará suya la reforma revolucionaria de ésta".

LOS DONATIVOS DE NUESTROS HERMANOS DE ARGENTINA

SEVILLA.—El Obispo de Cartagena Doctor Díaz, ha visitado ayer las Es-

cuelas Salesianas, donde dirigió la palabra a los niños ofreciéndoles un cariñoso saludo de los niños argentinos.

Hoy saldrá para Salamanca, con objeto de cumplimentar a S. E., y hacerle entrega de los numerosos y valiosos regalos que los españoles residentes en Argentina le envían.

Entre los donativos figuran muchos de familias humildes de Argentina, que los entregaron diciendo: "No tenemos más, se lo damos con todo nuestro corazón".

LAS AMARGURAS DEL NEGUS

LONDRES.—El ex Negus Tafari, reclamó el derecho de presentar una denuncia contra la Compañía Marconi, arrendataria del servicio radiotelegráfico en Addis-Abeba, antes de la llegada de las tropas italianas. El ex Negus, que como la mayoría de sus compañeros de oficio, dedicase ahora al sablazo sistemático de sus antiguos amigos, quería pedir a la compañía una indemnización de diez mil libras esterlinas, pero el Gobierno británico estima que la amistad con el Negus le ha costado ya bastante, y se niega a admitir la petición.

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indignos de la austera tierra castellana.

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que comprendemos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA

Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc.

Segundo: Porque su precio 25 CENTIMOS es sumamente económico.

Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES. Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo. Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA

16 páginas

25 céntimos

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO
TELEFONO 1323
Hoy JUEVES: Butaca, 0'80
Monumental cartel actualidad «UFA»
ESTRENO producción Italiana, documental del Instituto Nacional LUCE
El Ejército de la Italia Fascista
Que nos muestra la formidable preparación bélica de la Nación hermana.

ESTRENO de la superjoya policíaca llena de misterio e intriga, Metro en Español
EL MISTERIOSO SEÑOR X
Creación de Robert Montgomery y Elizabeth Allan

Mañana VIERNES: Butaca, 0'80
ESTRENO de la superjoya Metro
Broadway y Hollywood
Creación de Alice Brady y Frank Morgan

EL SABADO: Butaca, 1'60 y 2 ptas.
Estreno imponente y emocionante de «Metro», en Español
El enemigo público n.º 1
Creación de Clark Gable, Mirna Loy y Willian Power.

SE APROXIMA
El profesor Alba
MISTERIO.—EMOCION

Teatro PRINCIPAL
TELEFONO 1315
El DOMINGO: Butaca, 1'60 y 2 ptas.
Formidable, grandioso estreno cómico Metro
La vida es dura
Creación de Stan Laurel y Oliver Hardy

Ante futuras operaciones

Se transparenta en los periódicos rojos la preocupación el rumbo que va a tomar las operaciones por nuestra iniciativa naturalmente libre por entero, más aún que ya lo estuviese después del derrumbamiento del frente asturiano. No saben, en efecto, qué pensar respecto del punto sobre el que descargará su aplastante peso. La masa de nuestro Ejército, tan apretado en su disciplina, tan eficiente en su técnica, como enardecido en su moral.

Lo que desde luego no ignoran, de ahí su perplejidad, su temor; es que gracias a la liquidación de todos los extensos y duros frentes asturianos, nos quede libre una gran masa de maniobra muy aguerida y entonada por el triunfo, dotado de mandos expertísimos y de un material de guerra sobremediana abundante, más el aditamento del capturado al enemigo. Los rojos, pues, tienen motivos más que sobrados para sentir miedo y sentir nuevos reveses.

Como el que presagando riesgos ciertos mete la cabeza entre bajo el ala, los rojos, prescindiendo de los desplantes a que nos tenían acostumbrados, barruntan el golpe de gracia, pero no pueden por menos de acomodarse por qué lado y hacia que parte les sobrevendrá. Cualquiera cábala a este respecto se resiente de pueril. Ningún estrategia de café, por simple curiosidad o por interesado empeño, puede presentir, del extenso frente que ondula a lo largo de toda España desde el Pirineo aragonés, hasta la costa granadina, son vulnerables todos los sectores rojos, porque como antes y como siempre no hay objetivos geográficos; o son de importancia secundaria. Cualquiera que sea el punto elegido, el golpe que se aseste inutilizará el enemigo en forma irreparable. Esto realmente es lo interesante y lo cierto. ¿Dónde? ¿Cuándo?

El mando del Ejército Nacional contestará a estas preguntas con hechos, cuya clase sólo a él pertenece. Algo por su parte corresponde al enemigo: el derecho a recibir la respuesta en su propia cabeza, mediante la fuerza de la costumbre de los hechos consumados. Y a nosotros, los españoles de verdad, nos alcanza otra cosa: el deber de aguardar confiadamente, como hasta aquí, en la sabiduría del Generalísimo, que provee todo y todo lo previene. Por el Este, por el Centro, por el Sur, hacia donde quiera el Generalísimo orienta su espada, le reserva, el futuro inmediato un fulgor de definitiva victoria.

Carne de horca

No es carne de horca la de tantos infelices a quienes envían a morir en manadas, sin entusiasmo, contra su voluntad, sin fuerza física con la que poder oponerse. Carne de horca es la repugnante humanidad de aquellos que los envían, por el hecho de enviarlos y por la manera de hacerlo.

De Barcelona se recibe la siguiente noticia: Se han cursado órdenes severísimas a los médicos encargados de la revisión de los llamados a filas, para que no se den por inútiles, aunque tengan defectos físicos importantes. Tanto es así que varios médicos han sido procesados, entre ellos el doctor Prats, director del Hospital General de Cataluña (antes de San Pablo).

Tal es el pánico que impera entre los médicos, que en las últimas revisiones no llega al tres por ciento el número de inútiles, habiéndose ya mandado al frente a varios desgraciados con lamentables casos de inutilidad física.

Prieto ha tomado entre sus manos de orangután a la pobre España, aun mártir de sus innobles apetitos, y la escurre para que arroje hasta la última gota de su sangre. Pero ya el zumo de éste energético está a punto de agotarse, y el insaciable aprieta, aprieta...

¿Qué castigo merece el que aplasta de ese modo la Patria, el que pretende dejarla exhausta de vida, sólo porque la suya sea próspera y regalada?

Esta refinada crueldad de los dirigentes rojos enviando a morir a los infelices que sólo son buenos para eso, para morir, mientras cuidan mimosamente que no sufra el menor rasguño la piel de su refoño, tendría un fin natural, si el castigo del crimen nauseabundo del delito feroz hubiera de ser forzosamente humano. No acaso le tengan, por que son especialistas en dejar abandonadas a sus bandas cuando el peligro se acerca. Pero aunque su carne no llegue a ellos, es ya desde siempre carne de horca.

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares. Todos deben avisar a la Delegación de Requisa, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

Revisión de todas las inutilidades y exclusiones del servicio militar

Don CRESCENCIO MORATE DE LA GUERRA, coronel de Infantería y gobernador militar de la plaza y provincia de Zamora. ...

HAGO SABER: Que por haberse ordenado la revisión de todas las inutilidades y exclusiones del servicio militar de los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1939 al 1930, actualmente movilizados y que están separados de filas, cuantos residan en la plaza y provincia de mi mando habrán de comparecer necesariamente ante la Junta de Clasificación y Revisión de la misma, en los días y horas que ésta tiene señaladas en la correspondiente convocatoria, a los Ayuntamientos respectivos, quedando apercibidos de que la falta de presentación será castigada con todo el rigor que el Código de Justicia Militar determina para en tiempo de Guerra. ... Los señores alcaldes serán los encargados de comunicar a los interesados y de hacer cumplir las órdenes circuladas, siendo responsables con todo el Ayuntamiento, principalmente el Secretario como primer funcionario del mismo, de cualquier omisión u ocultación que será objeto siempre de la sanción subsidiaria o penal que la Ley tiene establecida, y si a ello hubiera lugar el autor o autores serán comprendidos en el Bando de la Declaración del Estado de Guerra y considerados como auxiliares o inductores a la rebelión. Zamora 23 de agosto de 1937.—El Año Triunfal.—El coronel gobernador militar, CRESCENCIO MORATE.

... Los señores alcaldes serán los encargados de comunicar a los interesados y de hacer cumplir las órdenes circuladas, siendo responsables con todo el Ayuntamiento, principalmente el Secretario como primer funcionario del mismo, de cualquier omisión u ocultación que será objeto siempre de la sanción subsidiaria o penal que la Ley tiene establecida, y si a ello hubiera lugar el autor o autores serán comprendidos en el Bando de la Declaración del Estado de Guerra y considerados como auxiliares o inductores a la rebelión. Zamora 23 de agosto de 1937.—El Año Triunfal.—El coronel gobernador militar, CRESCENCIO MORATE.

Lo que publica un periódico laborista a propósito del traslado del "gobierno" rojo

LONDRES.—El periódico laborista, "Daily Herald", del 30 de octubre, publica una información de Barcelona, en la que dice que esta ciudad ha sido objeto de una limpieza de carteles de los muchos que existían en las paredes de casi todas las casas, operación que han llevado a cabo brigadas movilizadas con tal fin. También han sido tapados o rellenados los im-pactos de bala que existían desde que estalló la revolución anarquista de la primavera pasada.

A pesar de que en la actualidad, Barcelona tiene una superpoblación que excede a su capacidad—sigue diciendo el diario inglés—ahora tendrá

que habilitar sitio y alojamiento para 40.000 personas más, los funcionarios y familiares de los mismos, con motivo del traslado del Gobierno rojo a Barcelona.

La policía trabaja activamente en busca de bombas que pudiera haber escondidas porque se teme que la presencia del Gobierno sea "celebrada" con atentados por medio de explosivos.

Con motivo de la presencia de los ministros rojos será puesta la ciudad en pie de guerra, incluso la formidable C. N. T. está bajo el dominio del Gobierno.

Lo que preparan los comunistas franceses

PARIS.—"L' Action Francaise", publica un impresionante documento en contrato en el local del partido comunista de Santander. El documento redactado en un mal español, es obra de los comunistas franceses, y contiene el plan revolucionario que estos

últimos se proponen realizar para encadenar la guerra en Francia.

El programa comprende principalmente actos de sabotaje en el Metro de París, cables eléctricos, teléfonos e intrucciones para la fabricación de explosivos.

¡Campesino!

La santa violencia de los realizadores del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO garantiza su eficacia.

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora
Señalamiento de los días en que han de comparecer los ayuntamientos a las revisiones con los mozos correspondientes

REEMPLAZO INTEGRAL DE 1930

Día 4 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Zamora y Toro, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 6 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Bermillo de Sayago y Villalpano, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 8 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Benavente y Fuentesauco, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 10 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Puebla de Sanabria, con las correspondientes cabezas de partido.

Zamora 12 de agosto de 1937.—El Año Triunfal.—El comandante presidente, JUAN LOSADA.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

Las joyas que cediste, no son bastante.

Almacenista:

Colabora lealmente en la revalorización del campo vivo inagotable de España; de otro modo corre el riesgo de hacerte innecesario en la obra del Imperio.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61

Teléfono, 1728

Carmen es supersticiosa.

y asegura que el estornudar una vez, significa penas, el estornudar dos veces, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad.

¿Y Vd.? Vd. piensa como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las infecciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.

Pastillas de Panflavina

Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio.

Envase original «Bayer»

«VICTORIA».—Publicidad.—SEVILLA

A ESPAÑA "la hacienda de la vida se han de dar". Libertad y su grandeza así exigen.

Entregad vuestros donativos en Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos



En Sevilla se jugará próximamente un partido de futbol entre Italia y España

EL OLOR DEL MARXISMO

El marxismo tiene un color característico: el rojo. Pero además tiene olor propio. Se halla éste en los antipodas de las rosas. No lo decimos nosotros. Lo dicen infinidad de viajeros que han estado en Soviética. Lo dice "Solidaridad Obrera" del 22 del pasado. Véase:

"El pobre, ha estado muy malo; pero ya está mejor, muchas gracias.

—Como no hay "taxis" para que podamos dar un paseo—le decimos—tomaremos el "metro", si a usted le parece.

—¡Nunca!—responde enérgico y clavándonos con la mirada.

—Entonces... el tranvía.

—¡Jamás!—replica añadiendo la agresividad a la energía.

—¿Prefiere usted cansarse?—preguntamos tímidamente.

—Prefiero morir a pie a vivir en un ambiente de transporte urbano—dice con acento heróico.

—¡A ver, a ver! ¡Explíquese!

—Es muy sencillo. ¿Usted viaja mucho en tranvía actualmente?

—Sí.

—¿Y en "metro"?

—También.

—¿Y qué? ¿No ha sentido nada? ¿No ha percibido ese tufillo que de poco tiempo a esta parte se ha adueñado de los vehículos de transporte urbano? Es un tufillo... ¿cómo se lo describiría yo a usted? El reverso de la casa Coty. Algo de lo que su antecesor de usted, el ilustre Cervantes, hubiera dicho que no era ámbar precisamente. Y no se diga, mi querido amigo, que de esta "pesadez del ambiente" o de estos "aromas de la tierra" es culpable la ausencia de la sosa en su contacto íntimo con la grasa.

Ya pueden estar contentos en la URSS. En Occidente existe, aunque sea transitoriamente, un país que huele lo mismo que ella.

FUTBOL

Ante el próximo España - Portugal Se ha concertado un match con Italia

SEVILLA.—Se encuentra en esta capital el famoso jugador Campanal, que estaba en Gijón durante la dominación roja. Actualmente está entrenándose intensamente para formar parte del once español que jugará contra el equipo portugués en el partido que se celebrará en Vigo el próximo día 21.

Se encuentra también en esta ciudad el jugador Peral, que se alineará asimismo en el equipo español. Ha sido concertado el encuentro España-Italia en Sevilla, segundo de la serie que ha de jugar el equipo español durante esta temporada.

EL VALOR

de nuestros caballeros soldados está reconquistando a España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados, ayudándoles en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la «CAMPAÑA DE ABRIGO AL COMBATIENTE» que patrocina la esposa de nuestro Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser «madre del soldado» y tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.



"El Elixir Sálz de Carlos ha curado mi estómago...!

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos."

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Se trasmite por radio un periódico completo

Acompañan al texto dibujos y fotografías

Nueva York.—La transmisión por radio de un periódico completo con dibujos y fotografías se ha convertido en realidad. La estación W.-G.-H. del Newport News, ha logrado difundir el periódico, en dos columnas, con texto, caricaturas y fotografías. El sistema empleado es una derivación del utilizado para la transmisión de fotografías por radio, con la diferencia de que en vez de reproducir la imagen por una serie de puntos, el sistema empleado llamado Z-Stylus forma los caracteres de imprenta y las caricaturas por medio de una pluma. La recepción necesita un dispositivo especial que se adapta a los aparatos de radio corriente.

considera solamente en estado de "alarma", lo que según los componentes constituye un problema jurídico muy importante.

PRIETO QUIERE EVITAR EN VANO LAS DESERCIONES

PARIS.—El ministro de la Defensa roja, Indalecio Prieto, a su regreso de una visita que ha hecho al frente, ha firmado un decreto en el cual se condena a los que se nieguen a ir al frente o le abandonen sin motivo justificado.

DE CORREOS El servicio de valores declarados

La Dirección General de Correos en oficio 1079 de 30 del pasado octubre, dice lo que sigue:

"El Excelentísimo señor Presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones con fecha de ayer, me comunica que la Comisión de Hacienda, Moneda, autoriza a esta Dirección de Correos para reanudar el servicio de valores declarados con Alemania, Argentina, Inglaterra, Italia, Portugal y Suiza.

Al efecto, desde el 10 del próximo mes de noviembre podrán cursar a dichos países todas las oficinas de Correos pliegos que sólo contengan cupones de valores extranjeros, debiendo ser presentados los mismos en los Gabinetes de Censura Militar establecidas en las oficinas de Correos acompañados de la correspondiente autorización del Comité de Moneda Extranjera y abiertos los sobres.

Los citados Gabinetes una vez comprobado que no se refiere más que a los cupones y que las autorizaciones hacen referencia a ellos, los cerrará y hará constar en el sobre que el pliego reúne las condiciones legales.

En esta forma las Administraciones de Correos les darán el curso correspondiente.

Los citados países podrán también remitir a España pliegos de valores declarados.

Lo que se pone en conocimiento del público a los efectos correspondientes.

Zamora 3 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Administrador Principal.

EL RECONOCIMIENTO DE LA BELIGERANCIA

GINEBRA.—A consecuencia de la aprobación del plan británico que comprende el reconocimiento de los derechos de beigerancia a España por parte de las potencias participantes al Comité de No Intervención, en los círculos jurídicos de la S. N. se observa que dicho reconocimiento no podrá ser legalmente ajustado por el Gobierno de Valencia, ya que según reiteradas deliberaciones referendadas por las Cortes dicho Gobierno no se considera en estado de guerra, sino solamente en estado de "alarma".

Sería la primera vez que se reconoce la beligerancia de un país que se con-

NOTA

Próxima a cerrarse la suscripción, para regalar la Medalla de Sufrimiento por la Patria, al capitán don Mar todos los amigos que tienen anuncio en el Cirat de la Iglesia, se advierte a do su donativo, lo hagan en la Conserjería del Círculo de Zamora, junto al Café Lisboa, antes del domingo 7, fecha en que quedará cerrada definitivamente esta suscripción.

LA COMISION.

COMENTARIO

Palabras de un evadido de la zona atormentada

Acabamos de oír de labios de persona recién llegada de Barcelona, un relato de lo que es la vida en una ciudad donde ésta era extremadamente fácil antes del 18 de julio donde no se conocían las privaciones en la que el standard de la vida era motivo de satisfacción de propios y admiración de extraños... Hemos preguntado, y el viajero ha ido contestando a nuestras preguntas.

—Barcelona es una ciudad muerta, ocupada por un ejército de policía y de guardias de Asalto. Este es el cuadro. Las calles del Ensanche ofrecen un aspecto lúgubre. Por todas partes, colas y más colas. Cola del pan, cola de la leche, cola del azúcar, cola del tabaco... Circular poquitos coches oficiales, por carencia de gasolina. Los cines se llenan por la tarde, pues infinidad de gente se halla sin ocupación. En cambio la vida de noche ha cesado por completo.

—La alimentación es imposible. Un salario medio no permite a una familia llevarse a la boca lo preciso para alimentarse. Sólo se expende pan algunos días.

Un pan pesado, indigesto, que al partirlo se deshace como si fuera arena. La ración, cuando la hay, es de 100 gramos. Un día distribuyeron 200 y la cosa se anunció como un acontecimiento. No hay carne. El privilegio de comer algún día un poco de carne de caballo está reservado a los tuberculosos. Basta decir que el número de cabezas de ganado lanar

sacrificado en el curso de un mes, para alimentar a una ciudad de 1.200.000 habitantes se reduce a 7. La alimentación hasta ahora la constituían la fruta, alguna hortaliza, el arroz y las patatas. El arroz y las patatas ya no se encuentran. El absurdo de que no hay arroz en un país que lo producía en gran cantidad se atribuye a que se ha exportado a Rusia. No hay carne, azúcar, café, bacalao, cocholate, leche, jabón, pescado, leña, ni carbón. Se puede guisar con gas dos horas al día, de once y media a una y media. El desayuno y la cena, cuando se tiene algo que llevar a la boca, han de tomarse fríos.

—Y tanto si escasea el tabaco. No se habla de otra cosa. Se vende una cajetilla de tabaco ordinario a cada fumador un día a la semana. Es posible adquirir de contrabando pequeños de cigarrillos americanos pero a 15 pesetas el paquete. Se han convertido en tabaco, sucedáneas como la "hierba luisa", corteza tostada de almendras...

—El problema de la moneda fraccionaria es insoluble. Certificadas de plata, billetes de la Generalidad, llamados "pijamas", billetes municipales a partir de cincuenta céntimos cada localidad, no utilizable en las otras. Y para completar el cuadro, los vales que se entregan como cambio de cada establecimiento y que como es natural, sólo sirven en e que los ha expedido. En bolsa negra se pagan las libras esterlinas a más de

300 pesetas.

—¿...?

—El personal de fábricas y talleres que cobra todavía sus jornales, ha adoptado una actitud fría e indiferente. Pero los que cobran de la Generalidad son hostiles a la situación, pues la oficina de pagos de la Generalidad no puede atender todas las peticiones. Se da así el caso que en muchas fábricas los opereros no perciben jornales desde hace ocho o diez meses.

—¿...?

—Las "colectivizaciones" han tenido el "éxito" que era de prever. Los generos que fabrican han sufrido aumento del 350 al 700 por 100. En general las fábricas sólo trabajan dos días por semana.

—¿...?

—El estado de espíritu, puede usted imaginárselo. Nadie cree que pueda pasarse el próximo invierno y todos estiman que el final de la guerra está próximo. Un plebiscito con las debidas garantías, daría a Franco el 95 por 100 de los sufragios. En Barcelona se sabe todo. Y los avances nacionales sostienen el ánimo de una población que sólo aspira a verse liberada. El odio a la U. R. S. S., a la que juzga la gran culpable, es algo indescriptible. La movilización de ocho quintas ha hecho más impopular la guerra, que la gente desea acabar como sea. Finalizada, el país del mundo más inmunizado contra el virus marxista, será la España que ha

sufrido la experiencia.

—¿...?

—La Prensa? Sólo publica fantasías del frente, victorias chinas, insultos contra las democracias y amenazas contra la "Quinta columna". Se entiende por "Quinta columna" a la suma de las personas decentes. Es pobre de aspecto y está escrita por analfabetos delirantes.

—¿...?

—No sé nada de política. Lo que si puedo decirle es que el hombre más impopular de Cataluña es Companys. Sobre todo desde que el pueblo hambriento se ha dado cuenta de que en su refugio de la Rambla de Cataluña nada falta. Companys no pasa hambre... pasa miedo. Se acerca a la Generalidad lo menos posible y no pernocta jamás en ella.

—¿...?

—Mi impresión de conjunto? La de que "aquello" no puede continuar. Con aquella retaguardia que sólo anhela la entrada del atacante, no hay guerra posible. El famoso ejército del pueblo no hay manera de formarlo, a pesar de los registros domiciliarios constantes en busca de movilizados, de los que ha desertado más del 80 por 100. En Barcelona nadie, ni los rojos, dudan ya de la victoria inminente de Franco.

Estas son las palabras de un recién llegado de Barcelona. Palabras que avala su aspecto demacrado y su mirada llena de amargura; la mirada de los que han visto el infierno.

- Familias destrozadas por la guerra
- Mendigos que antes buscaban por todas las esquinas las sobras de todos los hogares
- Hombres y mujeres quebrantados por diversos azares
- Españoles que no tienen que comer
- Unidos en nuestro espíritu
- Atendidos en sus necesidades

por las "Cocinas de Hermandad"

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS ARCAS CORONAS
Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Lotería de Sevilla
PRO COMBATIENTES
Sorteo día 22 de Diciembre
Primer premio
3 millones de pesetas
Segundo premio
1 millón de pesetas
Tercer premio
400.000 pesetas
Muchos premios más, aproximaciones, centenas, reintegros, y numerosa "pedrea"
Billete a 500 pesetas
DECIMOS a 50 PESETAS
Están ya a la venta en la
Administración n.º 2
de
BALDOMERO GARCIA
SANTA CLARA, 1.—ZAMORA
IMPORTANTE.—Se sirven pedidos a toda la España liberada, de CINCO DECIMOS en adelante, franco de gastos de Correos.

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administración.

Certificado de Penales
Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la
Agencia de Negocios
DE
TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

SE ARRIENDAN PASTOS
Para ovejas, en el Monte de la Reina, desde esta fecha al día 29 de junio. Para tratar Casa de Valdeleñas, con Manuel Salvador.

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas;
RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente, Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago, Villalpando
Fermoselle, Toro
Fuentesauco, Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasia, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

SUBASTA
Se vende en pública, voluntaria y extrajudicial subasta, la casa que perteneció a don Angel Polo, (q. e. p. d.) sita en la calle de San Ildefonso, número 5, y que tendrá lugar en la misma casa, el día 18 de los corrientes, a las ONCE de la mañana.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad están expuestos en la referida casa, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana, y de 3 a 5 de la tarde.

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª Izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once y media.

TRASPASO
de un garage de bicicletas, con buena clientela, en la Ronda de José Antonio Primo de Rivera, número 9.
El traspaso se hace por haber dado su vida por Dios y por la Patria, su dueño. Razón, calle de la Plata, número 12.—ZAMORA.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

SUBASTA DE LEÑA
Que tendrá lugar en la Dehesa de Misco, el día 7 de noviembre. A los que le interese dicha subasta, pueden meter pliego hasta dicha fecha, con arreglo al pliego de condiciones y demás requisitos recibidos por el guarda de la misma.

AMA DE CRÍA
soltera, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón en Manganeses de la Polvorosa, Hipólita Barrios.

REPARTIDOR
se necesita para repartir este diario, en uno de los distritos de la capital.

Inglaterra va a enviar a la España Nacional representantes diplomáticos y consulares

¿Va a reconocer Gran Bretaña el Gobierno de Franco?

DISPOSICIONES OFICIALES Instrucciones para el nombramiento de Comisiones Gestoras de Ayuntamientos y Diputaciones

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones.

Orden del Gobierno General del Estado, cuyo texto dice lo siguiente:

"Hasta tanto que los trabajos encomendados a dar una organización adecuada al nuevo Estado totalitario terminen, se hace preciso tener un control absoluto sobre la Administración local española, que parte tan activa tiene en la vida ciudadana y debe tener en la propulsión del nuevo Estado, con el fin de que los Ayuntamientos y Diputaciones sean regidas por personas no solamente afectas al glorioso Movimiento Nacional, sino que sintiéndolo hondamente aporten a las mismas en todos sus aspectos e intensidad cuanto requieren, se hace preciso dictar terminantes instrucciones para llevar a cabo la asignación de personas que han de cubrir las vacantes que hoy existen y realizar la misión de la constitución de las Comisiones gestoras actuales en los casos que procedan, sustituyéndolas por otras que reúnan las garantías y condiciones conducentes al fin perseguido. A este efecto y por V. E., con el máximo rigor y cuidado se procederá a cumplimentar las siguientes instrucciones:

Primera. A partir de la publicación de la presente orden en el "Boletín Oficial del Estado", se procederá a formular a este Gobierno General las propuestas de personal que haya de cubrir todas las vacantes que existan en las Corporaciones locales, debiendo acompañar a las propuestas el juicio que dicho personal merezca y que serán formadas previo el asesoramiento de los señores Jefe del puesto de la Guardia Civil respectivo y Jefe de Falange Española Tradicionalista de las Jons del pueblo a que afecten los cargos a cubrir y Jefe provincial de la misma organización, así como el de todas las personas que por su independencia ofrezcan las debidas garantías en el asesoramiento.

Segunda. En los casos en que se haga precisa la renovación de algunas o todas las personas que hoy se hallan desempeñando cargos en las referidas Corporaciones, se procederá asimismo a hacer las correspondientes propuestas para sustituirlas y cubrir las vacantes que se produzcan, en la misma forma que se determina en la instrucción primera.

Tercera. El número de personas que habrán de integrar las Corporaciones municipales, será el siguiente:

- Hasta 500 habitantes, 3.
- De 501 hasta 1.000, 5.
- De 1.001 hasta 3.000, 7.
- De 3.001 hasta 6.000, 9.
- De 6.001 hasta 11.000, 11.
- De 11.001 hasta 25.000, 13.
- De 25.001 hasta 50.000, 15.
- De 50.001 hasta 100.000, 19.

Las operaciones en Aragón

Se presenta en esta línea un coronel de Estado Mayor y un teniente coronel de Artillería

ZARAGOZA.—Debido al mal tiempo, la inmovilidad es completa en este frente. Sin embargo en el sector de Zuera, nuestros valientes soldaditos vértice de La Sarga, causando al enemigo ocupado la cota 461 al O. del migo muchas bajas, al que se le cogió y pasándose a nuestras filas numerosos milicianos.

Entre los pasados figuran un coronel de Artillería y 25 mujeres. El número de kilómetros que se ha

De 100.001 hasta 300.000, 31. De 300.001 en adelante, 23. Cuarta. Las Corporaciones provinciales, deberán estar integradas por los representantes siguientes:

- Alava, 5.
- Avila, 6.
- Badajoz, 8.
- Baleares, 7.
- Burgos, 7.
- Cáceres, 7.
- Cádiz, 7.
- Córdoba, 9.
- Coruña, 7.
- Granada, 8.
- Guipúzcoa, 9.
- Huelva, 6.
- Huesca, 6.
- Logroño, 6.
- León, 6.
- Lugo, 8.
- Málaga, 8.
- Orense, 7.
- Oviedo, 8.
- Palencia, 6.
- Pontevedra, 7.
- Salamanca, 6.
- Santander, 7.
- Segovia, 6.
- Sevilla, 7.
- Soria, 6.
- Teruel, 6.
- Toledo, 7.
- Valladolid, 7.
- Vizcaya, 6.
- Zamora, 6.
- Zaragoza, 7.

Cuando por las circunstancias especiales sea preciso designar mayor número de personas de las señaladas en los artículos anteriores, deberá V. E. mediante escrito razonado, proponerlo a este Gobierno General, el cual resolverá en definitiva.

Quinta. Las relaciones de personas a formular y propuestas de Comisiones Gestoras de Ayuntamientos y Diputaciones a este Gobierno General, habrán de hacerse entre las de reconocida solvencia moral y conducta intachable, sujetándose a lo dispuesto en las instrucciones quinta y octava de las dadas en 5 de octubre de 1936, para aplicación de la ley de primero del mismo mes y año, bien entendido que las propuestas nunca podrán recaer sobre personas que hayan pertenecido a las organizaciones políticas integradas en el Frente Popular, respondiendo V. E. personalmente de que no concurren en ninguna de las propuestas esta circunstancia.

Asimismo, se ha de tener muy en cuenta lo dispuesto en el párrafo último del artículo segundo del Decreto número 255, sobre la conveniencia de que las personas elegidas llenen los requisitos que el mismo señala, de acuerdo con los anhelos nacionales de que pertenezcan a los organismos y servicios del Estado los componentes de F. E. T. de las Jons.—El Gobernador General del Estado, VALDES.

Las operaciones en Aragón

Se presenta en esta línea un coronel de Estado Mayor y un teniente coronel de Artillería

ZARAGOZA.—Debido al mal tiempo, la inmovilidad es completa en este frente. Sin embargo en el sector de Zuera, nuestros valientes soldaditos vértice de La Sarga, causando al enemigo ocupado la cota 461 al O. del migo muchas bajas, al que se le cogió y pasándose a nuestras filas numerosos milicianos.

Entre los pasados figuran un coronel de Artillería y 25 mujeres. El número de kilómetros que se ha

El Gobierno británico envía representantes diplomáticos a Salamanca

LONDRES.—Comentando "Daily Telegraph", la decisión del Gobierno inglés de enviar representantes diplomáticos y consulares a Burgos y Salamanca, dice que ello representa un paso hacia el reconocimiento del Generalísimo Franco, y su Estado.

"Daily Mail", afirma que en los medios gubernamentales británicos se asegura que el Gobierno inglés aspira a reconocer a la España Nacional, por saber que el triunfo de la guerra en España es de Franco.

Quiénes representará en España a Inglaterra : : : : : LONDRES.—Se sabe que el Gobierno inglés ha designado para presentarle en la España Nacional, al ex Cónsul general Robert Hodgson, y al primer secretario de la Embajada británica en Hendaya, Mr Thompson.

Por otra parte, el general Franco de acuerdo con Inglaterra, nombrará los representantes del Estado Español en el país británico.

Radio-París, concede gran importancia a la resolución británica : : : : : PARIS.—En su emisión de anoche, Radio-París, decía después de dar la noticia de que el Gobierno inglés ha-

acordado enviar representantes comerciales a España, que el Foring Office estaba decidido a reconocer de "facto", el Gobierno de la España Nacional, pues la resolución últimamente adoptada, significa poco menos que un reconocimiento oficial.

Radio-París, decía, finalmente, que la medida británica era un acontecimiento de extraordinaria importancia.

Conferencia Edem y Delbos : PARIS.—Han conferenciado en Bruselas extensamente, Edem y Delbos, tratando del envío de representantes comerciales a la España Nacional por Inglaterra.

El órgano semioficial "Le Petit Parisien", dice que Edem informó a Delbos, que el Gobierno inglés estaba dispuesto a restablecer las relaciones más amistosas con el General Franco.

Como comentario, el periódico parisino, añade que el Gobierno francés tropezaría con dificultades distintas que el gabinete británico para adoptar la misma actitud.

Finalmente "Le Petit Parisien", aconsejaba a su Gobierno adoptar una actitud parecida a Inglaterra.

Español: Saluda siempre con la mano en alto!

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es grande, libre y ello de un modo categóricamente definitivo

Español saluda siempre con la mano en alto!

Noticias Locales

Intento de robo

En Villanueva de las Peras se intentó perpetrar un robo en el corral del vecino Tomás García Lamerós, matando a palos un cerdo; sospechando que habían sido descubiertos, los malhechores se dieron a la fuga, dejando abandonadas herramientas del mismo resultado ser de la propiedad del también vecino de dicho pueblo, Aurelio Vega, al que se las habían robado igualmente.

Multados por incumplir las leyes

Han sido multados por no cumplir el reglamento de epizootias con cincuenta pesetas, Ezequiel Bragado, Antonio Fernández, y José López Casaseca, vecinos de Peleaganzo; con ciento veinticinco, David y Julián Conde, de Vezdemarbán; con veinticinco, Francisco Bermejo, de Villavendimio.

Por sacrificar una res porcina sin autorización de las autoridades sanitarias, ha sido multado con la cantidad de veinticinco pesetas, el vecino de Carbajales de Alba, Manuel Llamas.

Y por infringir la circular de 17 de agosto último pasado, le ha sido impuesta la multa de veinticinco pesetas a Leopoldo Lucas, de Vallesa de la Guareña.

Del Ayuntamiento

Sesión de anoche

En la sesión que ayer celebró la Corporación municipal, fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el Orden del Día.

En los asuntos de oficio, se leyó una comunicación resolviendo una reclamación sobre proyecto de alineación de la calle de Mazariegos. Se dio lectura a una comunicación del Inspector de Sanidad dando cuenta de la vacante de médico de asistencia pública que ha venido desempeñando interinamente, el señor de Castro.

Ayuntamientos multados por incumplir las órdenes gubernativas

Han sido multados con cincuenta pesetas cada uno de los Ayuntamientos que a continuación se expresan, por no cumplir las instrucciones que aparecieron publicadas en el "Boletín Oficial" del 31 de mayo último y que se refieren al Decreto número 264, sobre exención del pago de las rentas a los combatientes, obreros en paro, etcétera:

- Abezames, Almaraz, Badilla, Cañas de Sayago, Ceadea, Cerecinos de Campos, Fuentespreadas, Losacio Maderal, Mayalde, Rabanales, Revellinos, San Agustín, San Vicente de la Cabeza, Torrefrades, Trabazos, Villadepera, Villalazán, Villamor de la Ladre y Villardiégua de la Ribera.

Se les conmina que en el caso de incumplimiento, se pasará el tanto de culpa al Juzgado, por desobediencia a las órdenes de mi autoridad.

Zamora y Noviembre de 1937.—2.º Año Triunfal.—El Gobernador civil, Enrique Veiga Varela.

Delegación de Hacienda de Zamora

LIBRAMIENTOS AL COBRO

- Robustiano Fernández.
- Inspector Jefe
- Josefa Torija
- Santos Martín.
- Juan M. Tamame.
- Gregorio Velasco.
- Francisco Enriquez.
- Tobías Simoa.
- Valeriano Cuadrado.
- Gerardo Iglesias.
- Macario Rico.
- Director de Viticultura, de Toro.
- Carmen Pescador.

EL "SALVESE EL QUE PUEDA"

Después de la marcha del "gobierno" han huído de Valencia más de cincuenta mil personas

Valencia.—El corresponsal de la Agencia Havas, telegrafa lo siguiente:

Valencia vivió el sábado su última jornada oficial. En realidad, desde comienzos de la semana los ministros habían comenzado ya su traslado y no quedaba ya en los departamentos oficiales más que alguna máquina de escribir y alguna mesa para redactar las últimas actas necesarias. La población comenzó el domingo a sentir la salida de los ministros. Se estima que se eleva aún a más de cincuenta mil el número de las personas que acompañaron al Gobierno a Barcelona. Este traslado se ha llevado a cabo con algunas dificultades en todo el litoral oriental, lo cual ha producido los naturales atascos en las carreteras.

Un aspecto pintoresco de este traslado ha sido el gran número, el número incalculable de maletas y baules que se han adquirido en la última semana. En estos momentos, y como consecuencia de aquellas compras, se puede asegurar que es casi imposible poder adquirir una de estas.

Valencia, que ha visto su población doblada desde aquellos meses en que el Gobierno se trasladó a la capital, ahora que solamente quedan algunos escasos departamentos oficiales vuelve a adquirir el carácter habitual, al que ha de unir las precauciones naturales que la marcha del Gobierno a Barcelona le han producido.

Los pasados durante el mes de octubre en el frente del Sur

SEVILLA.—Las deserciones en el campo rojo durante el mes de octubre último pasado, en el frente del Sur son: 5 oficiales, 129 individuos de siendo el número de los paisanos paratropa: 72 con armas, y 62 sin ellas, sados de 204.

La Conferencia de los Nueve

LONDRES.—La Prensa acoge con escepticismo la apertura de la Conferencia de las nueve potencias.

BRUSELAS.—Los diarios refiriéndose a las conversaciones que vienen celebrando Delbos y Edem en los salones del palacio donde se celebra la Conferencia de las nueve potencias, dicen que en estas conversaciones está condensado todo lo que de importancia puede tener la reunión.

Huelga aplazada : : : : :

PARIS.—Después de la Conferencia que anoche celebró el ministro del Interior con los representantes sindicales, la huelga de los funcionarios del Estado y municipales, ha sido su pendida por algunas fechas, hasta que se llegue a un acuerdo en las reclamaciones que éstos tienen formuladas.

Caja Recluta de Zamora número 45

A los Sres. Alcaldes de la provincia

En armonía con lo dispuesto en el párrafo sexto de la Circular dirigida por esta Caja, con fecha 16 del actual, publicada en "B. O." de la provincia, número 112, correspondiente al día 17 del mismo mes, se hace presente para general conocimiento y cumplimiento, que la fecha en que han de presentarse en esta Caja los soldados de los tres trimestres del reemplazo de 1939 que faltan por incorporarse serán los siguientes:

PRIMER TRIMESTRE

5 de noviembre. Idem idem de Toro, Bermillo y Villalpando. 9 de noviembre. Idem idem de Fuentesauco, Alcañices y Puebla de

La C. G. T. declara el boicot al Japón : : : : :

PARIS.—El secretario de la C. G. T., ha declarado que los obreros están dispuestos a declarar el boicot a las mercancías japonesas añadiendo que esta medida no quiere decir que sean partidarios de una intervención de Francia en el conflicto chino-japonés.

La "debacle" financiera de Francia : : : : :

PARIS.—Ha sido ya confeccionado el presupuesto de Guerra para el año de 1938. El déficit general del Estado francés en el año último alcanza la asombrosa cifra de ocho mil millones de francos, por lo que han sido movilizados toda clases de impuestos.

Detención de anarquistas : : :

PARIS.—Participan de Barcelona, que la policía ha detenido a algunos anarquistas que intentaban pasar la frontera, a los que le fueron ocupados valores por un millón de pesetas y 30.000 pesetas en metálico.

De ayer a hoy

Ha vuelto a estrópearse el tiempo, pero esta vez parece que ha parado el frío, de lo cual nos congratulamos.

El día de hoy ha aparecido nuboso. De los asuntos, porque no se pueden llamar sucesos, puesto que tan menudos son, y de tanta importancia carecen, diremos que en el Ayuntamiento se celebró ayer sesión ordinaria, aprobándose todos los asuntos del Orden del Día y otros asuntos de oficio, que no tienen ningún interés informativo.

El señor Gobernador civil, se ha visto obligado a imponer varias multas por incumplimiento de las leyes e instrucciones emanadas de su autoridad.

Haremos referencia a los espectáculos por la amena película que fué proyectada ayer en el Nuevo Teatro, titulada "El gato y el violín", en la que tomaron parte los conocidos artistas Ramón Novarro y Jeanette Mac Donald, y que interesó bastante al público habitual aficionado a los cines de cada día.

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el oro que piden para la defensa de ESPAÑA?

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares e Ayuntamientos

Sanabria. 11 de noviembre. Idem id. de Benavente y Zamora.

NOTA.—Los Ayuntamientos que sólo tengan soldados que hayan servido en filas o procedentes de primera clase, no precisarán nombrar Comisionado, y si únicamente aquellos que tengan individuos que fueran excluidos total o temporalmente en su año.

Espero y ruego a los señores Alcaldes de la provincia la mayor diligencia en el cumplimiento de este importante servicio. Zamora 29 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El comandante Jefe, JUAN LOSADA.

LOS gloriosos combatientes que dan su sangre raudales, te piden a tí, también, sacrificques algo tus intereses en pro de España. ¿Es mucho pedir tu Chatarra?

Labrador: Pignora el trigo antes que vender a precio bajo.